

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

LI. - Núm. 19272 - Palma de Mallorca

Sábado 23 de Octubre de 1937, 2.º A. Triunfal

## Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

### Toda la prensa mundial habla del derrumbamiento del frente de Asturias

tributan grandes elogios al Ejército de Franco.—Se ha cogido gran cantidad de material de guerra.—Solo en una zona el número de prisioneros pasa de seis mil.—En el sector de Sabiánigo derrotamos al enemigo, ocupando la Ermita de San Pedro.—El Jefe del Gobierno inglés Mr. Chamberlain ha dicho en la Cámara que carecía de todo fundamento la ocupación de Mallorca por los italianos

#### Comunicados y noticias oficiales

##### Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con nombramiento de hoy:

##### EJERCITO DEL NORTE:

La región asturiana después del derrumbamiento del frente enemigo nuestras tropas se han dedicado a la limpieza y recorrido de diversas zonas encontrando abandonado abundantísimo material de guerra aun no recogido. Solo en el terreno recorrido por las tropas que operaban en los sectores occidental y meridional se han cogido hoy 14 piezas de artillería y municiones en número incalculable. La fábrica de Trubista se halla en condiciones de poder funcionar en breve y las de Calles, Manes, Manjoya, y Arnais no tienen defectos. El número de prisioneros presentados solo en esta parte asciende seguramente a 6.000. Otras zonas procedentes del sur a la hora de escribir el parte están muy cerca de Langreo, la Felguera, Mardorres y Carvallin. Se ha establecido comunicación entre Oviedo y Gijón, entre Grado y Belmonte.

##### EJERCITO DEL CENTRO:

Parte de Aragón:

En el sector de Sabiánigo se ha ocupado después de derrotar al enemigo la Ermita de San Pedro.

En el sector sur del Ebro en reconocimiento ofensivo llevado ayer en Valdevoys se encontraron 23 cadáveres rojos, de los cuales 16 eran extranjeros. Además sobre los 355 cadáveres del enemigo que según se hizo constar en el parte del día 17 se recogieron por nuestras tropas otros 506 más, haciendo un total de 861.

##### Frente de Madrid:

Anoche se rechazó un intento de ataque enemigo en el sector de Majalahonda.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

##### EJERCITO DEL SUR:

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

##### ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Entre otros objetivos militares se ha bombardeado la Bahía de Rosas y la estación de Port-Bou.

Salamanca, 22 de octubre de 1937, 2.º año triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ra, vibrábamos al impulso de un ideal Nacional.

Tampoco esta vez podrán hacer nada las Cancillerías al servicio de los rojos, ni aun con la ayuda criminal de los malos españoles. Es inútil que el frente popular francés pretenda mangonear en determinados medios internacionales, bajo la inspiración del Kremlin y con ayuda del Gobierno de Valencia, ese gobierno criminal y antipatriota que tantos esfuerzos ha realizado para desmembrar el territorio español. La maniobra es tan clara, que no cabe lugar a dudas. Además tenemos el ejemplo de las republicanas de Aguirre y Bruno Alonso y, últimamente, la de Belarmino Tomás. Todas ellas han estado de hecho, en ese año de dominación roja,

separadas del resto del país, con sus representantes en el extranjero, incluso han llegado a emitir moneda. Acerca de este aspecto de Cataluña, huelgan comentarios.

Pero no es esto solo. Hemos visto como el gobierno rojo de Valencia ha llevado su osadía a ofrecer a Francia e Inglaterra nuestra zona de Marruecos a cambio de una ayuda, que había de prestarse desencadenando una conflagración mundial. La pretendida "conquista" de nuestra querida Mallorca se ha descubierto ya que obedeció a inspiraciones francesas. No ha habido parte de territorio nacional, sobre el que no especulen los rojos de Valencia. Hay pruebas documentales de tal aserto, como las hay, irrefutables, de que los intentos de

## espíritu nacional de nuestro ejército

empiezan ya a llegar noticias que indican el botín de guerra que se va cogiendo a los rojos en el descalabrado de Asturias. Cuando pensamos en las enormes dificultades que ha tenido que luchar el general Franco en esta cruzada Nacional, sobre todo en cuanto a la falta de material bélico, puede uno sonreírse con ironía. Ellos son, los prisioneros, quienes se han encargado principalmente de solventarlas con derrotas. El Ejército Nacional se encuentra dotado principalmente de material ruso. No hemos escrito mal: el ruso. Por lo menos el sesenta por ciento procede de la U. R. S. S., principalmente carros de combate, pueden alegrarse de que sigan pasando los Dardanelos barcos atiborrados de armamento y municiones; que por la frontera franco-catala-

na, pasen trenes y camiones con igual cargamento. En cuanto ese material llegue a las líneas de combate nuestros heroicos soldados harán uno de sus movimientos de maravillosa estrategia militar y este material quedará en nuestro poder para ser empleado en seguida contra sus antiguos dueños.

Es que no basta que un Ejército esté bien pertrechado de excelente armamento. Hace falta algo más, algo que no tienen los rojos: espíritu. El espíritu que da fe y valor y, por consecuencia, la victoria. Este espíritu, este hondo patriotismo español, es lo que nos ha dado siempre el triunfo sobre los mejores Ejércitos de Europa. El Coloso, el llamado Rayo de la guerra, nada pudo contra un pueblo, como el español, que quiso defender su independencia. Entonces, como ahora,



El niño Francisco Pou Andreu, que luciendo el uniforme de cabo de Ingenieros, tomó parte en el desfile de anteayer, cuyo simpático porte le granjeó el aplauso del público

Fot. Ribas de Durán

**Un grano de arena aislado, no tiene importancia alguna, pero juntos constituyen montañas. Nuestro grano de arena es la oferta de todos los desperdicios metálicos que tenemos.**

torpedeamiento de barcos extranjeros obedecieron, el gobierno de Valencia, a órdenes dimanadas de la U. R. S. S.

Sin embargo, queremos hacer una salvedad. La catastrófica política del Frente Popular de la nación vecina nada tiene que ver con el auténtico pueblo francés. La prueba la tenemos en las elecciones efectuadas últimamente allí, y en las que los comunistas se llevaron una repulsa de

la opinión pública francesa. El Senado ha salido fortalecido. Todos los candidatos senadores han resultado reelegidos y la maniobra contra la alta Cámara no ha prevalecido. Este triunfo del Senado francés es una garantía no sólo para los buenos franceses, sino para la paz europea, que Rusia y los de León Blum y Thorez en vano se empeñan en perturbar con sus criminales maniobras.

(00 00)

## A FRANCO

Moderno Cid, moderno Gabriel te denomina,  
más que el Cid campeón invicto e invencible.  
El rayo de la guerra en tu mano fulmina.  
Tu genio militar realiza lo imposible.

Moderno caballero, tu fé es tu fortaleza;  
tu pecho es tu coraza y la Patria tu dama.  
El mundo entero admira tu olímpica proeza.  
Por ti suenan vibrantes las trompas de la fama.

Asturias la hembra avisca, indómita y bravía,  
hoy te brinda en sus miles gloriosa primicia  
y ante tu gesto firme, sumisa se ha rendido.

Para ti están abiertas las puertas de la Gloria  
y será tu blasón de noble ejecutoria,  
bajo una espada recta rojo dragón vencido.

JORA

Palma 23 Oct. - 37 (II A. T.)

(00 00)

### Calendario bélico

Día 21

**GIJON ES DE FRANCO. ¡VIVA GIJON! ¡VIVA FRANCO! Y ¡VIVA Y ARIIBA ESPAÑA!**

Yo soy cual botella llena,  
de ancho cuerpo y cuello estrecho,  
que al ponerla boca abajo  
no cae gota en el suelo.  
Son tantas las emociones  
que se agitan en mi pecho,  
que no aciertan a brotar  
pasando por el cerebro  
donde tomar gayas formas  
con que remontar al cielo  
tan altas como la gloria  
que aureola a nuestro Ejército,  
que lleva por bayonetas  
las lanzas de aquellos tercios  
que se hicieron inmortales  
en tiempos de nuestro Imperio;  
Imperio que resucita  
al mando noble y austero  
del Invencible Caudillo  
de entre el comunista cieno,  
para admiración de hombres  
y pasmo de los gobiernos,  
y acompañando a las lanzas  
simbólicas de los Tercios,  
enhiesta lleva la Cruz  
que en los tiempos medioevos  
acompañó en las Cruzadas  
a reyes y caballeros!  
Teobaldo: su Tierra Santa  
halló en España tu pueblo  
y, como tú combatiste  
por la fe del orbe entero,  
hoy combaten tus navarros  
y en el rosal de tu reino,  
más que rosal rosaleda,  
si un muerto es un hombre menos  
florece una nueva rosa  
que perfuma los luceros.  
Calle, pues, la pluma torpe  
y gritad, conmigo, recio:  
¡Viva España, la Inmortal!  
¡Viva Gijón! ¡Viva Oviedo!  
¡Viva Navarra la heroica!  
¡Viva Franco el Justiciero!

Pepe BREVE

### M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9, 1.º Hospedaje para parteras. (Precios económicos).

### Comandancia General de Baleares

**SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 23 DE OCTUBRE DE 1937 - 2.º T.**

Jefe de día: Coronel de Ingenieros señor don Joaquín Coll Fuster.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería, don Jaime Soler Obrador.

Visita Hospital; Segundo Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

**ORDEN GENERAL DEL DIA 22 DE OCTUBRE 1937. - II. T., EN PALMA DE MALLORCA**

JUSTICIA.

El Excmo. Señor General Secretario de Guerra del Estado Español dijome en telegrama de 20 del actual, recibido ayer, lo siguiente:

“Ordene V. E. que todo el personal retirado extraordinario residente en el territorio de su mando que tenga solicitado reintegro en el servicio activo y a quienes como procedentes del campo enemigo se les haya instruido INFORMACION, envíen con la mayor urgencia a esta Secretaría de Guerra noticia del lugar donde se les instruyó y Autoridad ante quien tuvo lugar.”

Lo que de orden de S. E., se publica para el debido conocimiento y urgente cumplimiento, debiendo los Sres. primeros Jefes de Cuerpo, Cen-

tro, Dependencia y Servicios Auxiliares, remitir inmediatamente a esta Comandancia General, relación del personal que encontrándose en las mismas condiciones del que queda hecha mención, no se les haya instruido todavía la INFORMACION reglamentaria. Aquellos Cuerpos que no tengan personal en las referidas condiciones lo comunicarán de oficio.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

### De la manifestación de anteayer por la toma de Gijón

Con el fin de conmemorar y rendir homenaje sincero y patrióticamente sentido a los héroes del Norte, por la toma de Asturias, los Ingenieros de esta guarnición han querido patentarlo de una manera digna de los incalculables merecimientos con que cuentan los que sin desmayar un momento luchan por la Nueva España.

En la fachada del Cuartel se colocó un cuadro de madera que forma la Bandera española. Descansando encima del citado cuadro en la parte superior se esboza de España; en la primera franja roja el de Ingenieros; y como adorno una palma, una rama de laurel y haciendo alusión al Cuerpo, un zapapico una pala y un heliógrafo.

En el centro de la bandera un rombo con el mapa de San Sebastián, Bilbao, Santander y Oviedo, con los pueblos más destacados en el combate. En la parte superior de dicho rombo dice: ¡VIVA ESPAÑA!. En la parte inferior a lo largo de la bandera, hay una inscripción: FIN DE LA GLORIOSA CAMPAÑA DEL NORTE. A la derecha del cuadro se lee: Honor a Franco; y al otro lado Gloria a Mola. Todo adornado con mirto e instalación eléctrica.

Otro cuadro que se lleva en la manifestación representa las distintas especialidades del Cuerpo de Ingenieros, que son: Zapadores; Transmisiones; Ferrocarriles; Pontoneros; Automovilistas; Alumbrado; Gases y Palomas Mensajeras. Además en dicha manifestación, llevaba carteles representando de otros servicios que en la actualidad dirigen los Ingenieros.

Grandes carteles con vibrantes vivas a España y a los Ilustres Generales que se han cubierto de gloria. El primero de dichos carteles decía:

¡FRANCO!!

Salve, Caudillo venerado,  
Sol que alumbra la campaña  
Genio inmortal proclamado  
Jefe, salvador de España.

¡FRANCO!! ¡FRANCO!! ¡FRANCO!!

Continuaban carteles con los nombres de los Generales Mola; Queipo de Llano; Varela; Sanjurjo; Goded; Moscardó; Aranda; Monasterio; Dávila y del señor Coronel de Ingenieros Vigón, que tanto se ha distinguido en la campaña del Norte. También se rindió acto de homenaje a los beneméritos de la Patria señores Primo de Rivera y Cervera Sotelo.

Se llevaba un cartel muy original en el cual figuraba el escudo de España y los emblemas de Falange, Requeté, Acción Popular y Renovación Española. Llamaba poderosamente la atención un artístico Castillo de madera que yaban en andas cuatro soldados de Ingenieros.

\*\*\*

### Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales ha organizado, con el fin de asistir a los heridos y a los combatientes con la fuerza de la oración, una visita de rogativa al Santuario de N. S. de la Bonanova.

La salida será de la Iglesia del Terreno previo canto de la Salve a las 3 y media de la tarde. Se irá subiendo con el rezo del Santo Rosario, marchando los hombres en primeras filas.

Palma: atiende nuestra llamada, y acude en masa a rogar fervorosa ante el altar de la Virgen.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Los soldados de Infantería durante la manifestación con la siguiente inscripción:

¿Quién vence en esta campaña? ¡FRANCO!

¿Quién pone el tiro en la cabeza? ¡FRANCO!

¿Quién nos da la gloria? ¡FRANCO!

¿Quién nos da la gloria? ¡FRANCO!

¡DIOS!

Gritemos a viva voz y como clarín de guerra en toda la hispana tierra

Viva España, Franco y los

Los rojos están desorientados. Claro: Han perdido el Norte.

### Edicto

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante de Marina de la Provincia de Mallorca.

Hago saber: Que el próximo día 23, a las 14'30 horas, las de Fortaleza y Cap Gros (Bañía Ilena), efectuarán un ejercicio con fuego real.

Palma 22 de Octubre de 2.º Año Triunfal.—El Comandante de Marina, Gabriel Rodríguez.

### Lotería Provincial de Baleares

EL SORTEO DE

Lista de los números premiados del sorteo celebrado ayer en el teatro Lírico.

Primer premio de 10.000 pesetas correspondido al número 233.

Segundo premio de 2.500 pesetas correspondido al número 584.

Premios de 300 ptas. — 76

Premios de 150 ptas. — 76

Decenas. — 30 55 62 65 78

Centenas. — 111 123 207 256

355 366 377 414 454 564 565

662 674 719 751 758 760 778

835 900 953 956

### Atropellado por un

En el caserío de los Hostales ayer tarde alcanzado por un móvil el niño Pedro Fernández, domiciliado en la calle Aragón 66.

Fuó asistido en la Casa de Curro, apreciándosele herida incómoda izquierdo y contusiones en la espalda y pié izquierdo.

El pronóstico es leve.

### PRINCIPAL

TODOS LOS DIAS

¡Éxito portentoso!

### Anaño

(La ciudad trágica)

BRIGITTE HONEY

GUSTAW FROELICH

Un gigantesco film Ufa

La superación de

METROPOLIS

¡El asombro mundial de

públicos!

PROXIMO JUEVES

Extraordinario reestreno

### CRIMEN y CASTIGO

Una película Columbia Film

español

COCINERA

Se desea con buenas referencias

formas: Hotel General Franco

Ca's Catalá.

SE VENDE

Huerto a unos 3 kilómetros

ma, y una finca rústica,

buen interés. Intermediarios

nerse. Razón en esta adminis-

# Concurso oficial

## El modelo de la Medalla de Campaña

En el Boletín Oficial del Estado ha aparecido el 17 del actual la importante disposición del general secretario de Guerra Gil Yuste, que a continuación reproducimos por su alcance nacional:

Para elegir el modelo de la Medalla de Campaña se abre un Concurso y arreglo a las bases siguientes:

**Primera.** — Podrán tomar parte en las casas constructoras y artistas que lo deseen.

**Segunda.** — Tanto la forma como dimensiones, alegorías, clases de material, etc., será de libre elección de los concursantes, excepto la cinco que ha de indicar si los servicios prestados han sido de operaciones de guerra o en la retaguardia, cuyas dimensiones y colores se señalarán al pedir el modelo de Medalla.

**Tercera.** — Si este es presentado por una casa constructora, la elección llevará consigo la concesión de la exclusiva en la construcción de la Medalla.

**Cuarta.** — Las casas constructoras, al acudir al concurso, harán constar el precio a que suministrarán las medallas que adquiera el Estado y el de las que se vendan a los particulares, incluida la utilidad de los establecimientos revendedores, con el fin de que esta condecoración tenga un precio único en toda España.

**Quinta.** — Los modelos serán presentados en la Secretaría de Guerra dentro de los veinte días siguientes a la fecha de publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado.

## Servicio de automóviles del Ejército

### VEHICULOS AUTOMOVILES PARA DEVOLVER A SUS PROPIETARIOS (Requisita Militar a Requisita Particular).

Los Propietarios de los coches ligeros, autocares y camiones que a continuación se relacionan, se servirán de presentar, provistos del recibo de reserva correspondiente, con sus choferes, a recogerlos el próximo lunes próximo del actual, los coches ligeros a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Juan n.º 218, y los autocares y camiones a las once horas en la Plaza de Toros de esta Ciudad.

- Coches ligeros**
- Georg P. M. 5177.
  - Volvo P. M. 5560.
  - Ford P. M. 5572.
  - Ford P. M. 5584.
  - Mathis P. M. 5589.
  - Morris P. M. 5591.
  - Ford P. M. 5604.
  - Mat P. M. 5616.
  - Ford P. M. 5618.
  - Volvo P. M. 5631.
  - Ford P. M. 5659.
  - Peugeot P. M. 5666.
  - Renault P. M. 5672.
  - Renault P. M. 5680.
  - Volvo P. M. 5717.
  - Volvo P. M. 5723.
  - Mat P. M. 5743.
  - Wenger P. M. 5786.
  - Peugeot P. M. 5790.

- Autocares**
- de Dion Bouton P. M. 2588.
  - Ford P. M. 4649.
  - Ford P. M. 4854.
  - Ford P. M. 5208.
  - Renault P. M. 6667.

- Camiones**
- Peugeot P. M. 1616.
  - Renault P. M. 4375.
  - Ford P. M. 5149.
  - Ford P. M. 5070.
  - Ford P. M. 5993.

## Comisión Gestora Municipal

El día 17 del actual se reunió la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Mateo Zaforteza, y asistiendo los señores señores Bonet, Ger, Mesana, Cirerol, Coll, Sastre, Salleras y Alabern.

Se aprueba después de unos asuntos de trámite, el dictamen sobre las subvenciones de las obras en los grupos escolares.

Se autorizan varios permisos de apertura y traslado de establecimientos.

Se aprueba el dictamen sobre terminación, mediante subasta, de las obras de construcción de un portal de entrada en el Cementerio, también quedó aprobado el dictamen sobre las obras de reparación de la Vía del Peón de la ciudad D. Jaime Canet.

Finalmente se aprueba un dictamen de Cultura, proponiendo que a los señores propietarios, con ejercicio de esta Ciudad que sean destinados a otro punto mientras dure la construcción del refugio, para su escuela, se siga abonando la indemnización que tienen asignada por casa-habitación, menos la cantidad que por es-

te mismo concepto perciban del Municipio de su nueva residencia.

También se aprueba otro dictamen de Cultura solicitando que se proponga a la Superioridad la supresión de nueve secciones escolares y la creación de igual número de secciones en escuelas en distintas barriadas.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Obras, concediendo la exención de arbitrio sobre construcción por la que correspondería pagar a la Delegación Provincial de la Organización Nacional-Sindicalista, para construir dos viviendas en Son Pardo, con las cuales se inicia el programa de la Cruzada del Hogar Español; aprobándose también el permiso para las indicadas construcciones.

Se acordó la adjudicación definitiva de la subasta de la pavimentación asfáltica con riegos profundos de la Vía Portugal y de la calle A. Luis Salvador, a favor de don Juan Ferrer Ginard.

Y no habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

## Del Ayuntamiento

Al visitar al señor Alcalde, nos ha enseñado un cuadro que de nuestro invicto Caudillo ha pintado el distinguido señor don Gabriel Cortés y Cortés, el cual ha tenido la fina atención de regalarlo a la Alcaldía.

Se trata de una verdadera obra de arte en la que el autor ha sabido trasladar a la tela la figura del Generalísimo, con gran acierto.

El señor Zaforteza se complace en agradecer públicamente al señor Cortés su obsequio.

El Alcalde recibió del Gobernador Civil de esta provincia y que como saben nuestros lectores está ausente, el siguiente telegrama que copiamos textualmente:

"Reciban en tu persona mallorquines todos entusiasta felicitación triunfo Gijón. ¡Arriba España!—Miguel Fons."

### PARA LAS COCINAS ECONOMICAS

Una persona que quiere conservar el

incógnito ha donado un décimo del billete núm. 633, del sorteo que se ha celebrado hoy.

## NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa la presentación con toda urgencia ante la Junta de Clasificación y Revisión (Cuartel de Caballería) de los siguientes mozos:

- José Luis Arboua Goicoechea; Jaime Piñol Durán; Carlos Verdú Sanjuan; Juan García Catalá; Emiliano Jiménez Mejías; José Reina Melendez; Sebastián Carrillo Segura; Juan Martí Hugas; Antonio Ribas Rodríguez; Adolfo Gayu Vilard; Vicente Calaf Malla; Rafael Giménez Velasco; José Ascarrate Mendivil, y del Reemplazo de 1932: Francisco Carbonell Batelló, hijo de Bartolomé y Catalina; Gabriel Cerdá Garí, hijo de Jaime y Antonia; Sebastián Cladera Seguí, hijo de Antonio y María; Luis Cloquell Castella, hijo de Miguel y Luisa; José Escudé Batista, hijo de Emilio y Dolores; Domingo Juan Manresa, hijo de Matías; Magdalena; Eugenio Molina Gandolfo, hijo de Eugenio y Ramona; Francisco Quetglas Benassar, hijo de Francisco y Francisca; Miguel Rosselló Noguera, hijo de Juan y Catalina

## Jurisdicción de Marina

### REQUISITORIA

Lorenzo Oliver Oliver, Guillermo Torrens Sastre, Sebastián Berga Mora, Angel Pujol Centeno, Juan Moreno Quijada, Sebastián Bujosa Ferragut, Pedro Aloy Burguera, José Bonnin Pomar, Jaime Magraner Molinas, Damián Recaredo Rigo, Marcial Pascual Beltrán.

Comparecerán ante el Juez Permanente de causas de la Base Naval de Baleares, Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, en el plazo de diez días a partir de la publicación de esta requisitoria en el Boletín Oficial de la Provincia y prensa local, para responder en causa que se les instruye por falta de incorporación, solicitándose de la Autoridad ordene su busca y captura.

Palma 23 de octubre de 1937. - 2.º Tr.

El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

## El Comandante

### Goicoechea

En el original recibido de la Crónica del Tebib insertada en nuestra edición de ayer, decía en el párrafo 2.º línea 11: "Que acababa de presentarse el comandante de Ingenieros señor Goicoechea un ayudante de Franco, de Franco el malo" y debía decir "al comandante de Ingenieros señor Goicoechea". Valga la rectificación, pues es el Sr. Goicoechea distinguido Jefe del Ejército Nacional.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

"La camarada Dolores Primo de Rivera y el camarada Agustín Aznar, Asesor Nacional de Milicias, realizarán el día veinte de este mes su enlace matrimonial en Salamanca. Además del Yugo de camaradería de sus camisas

azules, vienen ahora a vivir bajo el Yugo Sagrado que unirá sus dos vidas: nunca mejores yugos conductores para que el camino sea feliz. En ningún mejor que en esos dos apellidos se condensa la FALANGE el uno es la acción, el otro la unión, y los dos son apellidos estrujados por el sacrificio. Otros que se llamaban igual ya murieron por la FALANGE.

¡CAMARADAS DOLORES Y AGUSTIN, YA PODEIS VIVIR ALEGRES, YA HABEIS SUFRIDO BASTANTE!

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda)

## Consejo de Guerra

En el local del Cuartel de Infantería de Palma núm. 36, se constituyó a las cuatro y media de la tarde de ayer el Consejo Ordinario de Plaza para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá contra el soldado Baldomero Carbó Pons, acusado del delito de adhesión a la rebelión.

Presidió el Tribunal el Coronel del expresado Regimiento don Francisco Rovira Truyols, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa Mayol.

Acusó al encartado el Fiscal Jurídico Militar señor Mulet, quien modificó sus conclusiones en el sentido de apreciar el hecho como constitutivo de un delito de excitación a la rebelión y pidió se le impusiera la pena de 12 años de prisión mayor y accesorias correspondientes.

La defensa estuvo a cargo del Teniente de Artillería don Antonio Fuertes Zanoguera, quien solicitó para su patrocinado una sentencia absolutoria.

## La Fiscalía de la Vivienda en «Radio Mallorca»

Previas unas palabras del señor Fiscal de la Vivienda, Dr. Oliver Frontera, sobre "La vivienda y el nuevo Estado", se reanudarán las conferencias ordenadas por la Superioridad—que ahora se celebrarán, cada sábado—, corriendo a cargo, la de hoy a las 9'15 de la noche, del Inspector Provincial de Sanidad Dr. Durich, desarrollando el tema:

"La vivienda humana antihigiénica y su situación o emplazamiento inadecuado como causas de enfermedades".

## O. N. S.

### SINDICATO MARINA CIVIL.— (CASA PRIMO DE RIVERA)

Se convoca a todos los camaradas de este Sindicato (camareros, cocineros, fogoneros y marineros) a la reunión que tendrá lugar el lunes día 25 en el local de la Casa Primo de Rivera, a las 18.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!



TARDE A LAS 4 y 1

ANACABE - ECHAVE  
contra  
ISASI - ARRATE

ROMAN - ECHENIQUE  
contra  
ECHEVARRIA - TRECET

y quinielas.  
Detalles por carteles y programas.  
Domingo partidos y quinielas.

## EN 1 MINUTO

Le puede indicar el coche que Vd. desea adquirir o vender.  
Completamente GRATIS

### Auto-Información

Por carta, teléfono o verbalmente.

## Banco Español de Crédito

### SUCURSAL DE PALMA DE MALLORCA

Este Banco pone a disposición de los Comerciantes e Industriales de Mallorca su servicio de

### Créditos Comerciales

tanto para la exportación de sus productos, como para la

## Importación de Mercancías y materias primas

procedentes de la España liberada e ITALIA  
Realiza toda clase de operaciones bancarias

Sucursales y Corresponsales en toda la España Nacional y principales plazas del Extranjero

HORAS DE OFICINA: De 9 a 1. GENERAL CODED, 49



# NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

## Derrumbamiento del frente de Asturias

### DEVOYS DETALLES DE LA TOMA DE GIJÓN Y DEL DERRUMBAMIENTO DEL FRENTE ROJO ASTURIANO

Villaviciosa, 1 madrugada.—De la mañana triunfal de España, brotan tres ríos del alma: ¡Viva Gijón libertada! ¡Viva Oviedo! ¡Viva Asturias Redimida! y otro que es el resumen y comando de todos ellos: ¡Viva España!

La voz de Gijón que esta mañana resonaba y echaba las campanas al vuelo para que el mundo entero se enterase de la caída asturiana en manos de los soldados de FRANCO y terminaba un saludo a FRANCO y un Viva España. Requetés y Falangistas armados se lanzaron a la calle de los cuales se derribaron muchos milicianos los cuales fueron entregándose sin la menor resistencia. Otras fuerzas se hicieron eco de la caída del Puerto de Musel, en el que se derribaban apresadas varias embarcaciones con fugitivos, los cuales fueron entregados inmediatamente a la prisión.

Momentos después se trasladaron a la cárcel de los barcos que se servían de prisión y libertaron a todos los presos que en ellos se encontraban, los cuales fueron armados inmediatamente dando parte del entusiasmo que es de suponer, en los acontecimientos que sucedieron a la salida, abrazándose a sus familiares y con sus libertadores de España, con grandes gritos y dando vivas y muestras de alegría.

Los dirigentes marxistas huyeron de España: no importa, por donde quiera vayan, llevarán en la frente el sello de la marca criminal y tendrán que esconderse de sus culpas de tanto crimen y de tanto latrocinio.

El día de Gijón transmitía a media mañana que en la ciudad estaba tranquilo y que solo se generaba la llegada del grueso de la división, gracias lo que consiguieron a las 3.25 de la tarde. El recibimiento que se les dio fue "apoteósico, inenarrable; las calles rebosaban de público, no cesaban de vitorear al GENERALISIMO FRANCO y al ejército. En muchos edificios ondeaban las banderas nacionales y en Oviedo, la mártir, ciudad que han estado grabadas las huellas de todos los actos de la barbarie comunista, presentaba un extraordinario contento al verse defendida por el cerco rojo como una ciudad que se desploma, pues súbitamente se entregaron batallones enteros y sus cuadros de mando que se iban entregando a las fuerzas nacionales gracias a Dios que se ha acabado la guerra,—decían—gracias a Dios que llamamos de España y nos encontramos en España.

También las columnas del frente occidental han querido contribuir con su heroico esfuerzo a la liberación de Asturias y así las columnas de San Esteban de Pravia, asaltaron los parapetos enemigos y se lanzaron por la ruta de Oviedo, siendo también conquistado este pueblo; esta jornada de hoy, en la que se ha desarrollado en Asturias una jornada sin precedentes en la historia de la guerra.

Los españoles han conquistado todo el norte, ante cuyas defensas se estrechaban los mejores ejércitos del mundo; una gesta brillantísima en la que se destaca la figura de nuestro invicto jefe ejecutor de nuestros compañeros soldados de España, que ya están en Asturias y que dominan toda esta zona donde hace pocas semanas cobijaba todo el foco del comunismo. Era todo un ejército que se rinde y se entrega con todas sus armas y se puede definir como una epopeya que se acaba. En esta hermosa tierra

donde el cielo parece como si derramara unas lágrimas para los caídos. ¡Viva Los Mártires! ¡Viva España! ¡Arriba España!

### LA OCUPACION DE AVILES

Las tropas que entraron en Avilés procedían, en su totalidad de Oviedo y de las cercanías de Pravia, y todas ellas, poseídas de gran valor bélico y un entusiasmo extraordinario, se dirigieron a Avilés a todo correr, en marcha vertiginosa.

La entrada en Avilés fué emocionante. La gente, en las calles, no cesaba en sus vítores a España y a Franco y en sus aclamaciones a las tropas libertadoras.

Había aun batallones rojos en Avilés que se rindieron a las tropas de Franco con todo su armamento y sus jefes a la cabeza.

La indignación de los milicianos rojos es grande contra sus antiguos dirigentes, que los han abandonado en el momento del peligro al llegar la derrota.

Las tropas victoriosas, cubiertos aun sus uniformes de polvo de las carreteras, desfilaron con toda marcialidad, fusil al hombro y al son de sus músicas vibrantes, por las calles de la ciudad recibiendo el homenaje del pueblo que los aclamaba delirantemente.

### TREINTA Y CINCO PROVINCIAS COMPLETAS Y 11 DOMINADAS PARCIALMENTE POR LOS NACIONALES

Salamanca.—Se ha hecho público que con la conquista de Asturias, el gobierno nacionalista tiene en sus manos 35 provincias completas, y 11 dominadas parcialmente, mientras que el gobierno comunista valenciano solo doce provincias completas y tres solo en parte.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA ACERCA DE LOS RESULTADOS DEL TRIUNFO EN ASTURIAS

Paris.—La prensa francesa, a excepción de los periódicos de la extrema izquierda, considera que la captura de Gijón ha de considerarse como un factor decisivo en el desarrollo final de la guerra.

"La Epoca" declara que el final de la contienda está muy claro. El ejército de doscientos mil hombres que tienen los rojos ha sido derrotado y las materias primas para la industria pesada se encuentran totalmente en manos de los nacionalistas. Además, la flota nacionalista, se encuentra en disposición de marchar al Mediterráneo para ayudar al bloqueo de la costa dominada por los rojos.

El periódico de la derecha "Le Jour" adopta una actitud semejante al declarar que la industria catalana está privada de recibir las materias primas mientras que el general Franco tiene a su disposición ciento cincuenta mil hombres que puede lanzar sobre Madrid o sobre Aragón. El órgano "L'Oeuvre", junto con el comunista "L'Humanité", instigan a las potencias extranjeras para que vengan en ayuda de los nati-

vos asturianos permitiéndoles obtener materias primas.

### TODAVIA NO RECONOCEN LOS ROJOS LA PERDIDA DE GIJÓN

Valencia.—El comunicado oficial del ministro de defensa rojo no admite todavía la caída de Gijón, pero sin embargo declara que las comunicaciones entre la ciudad y el resto del territorio rojo han sido interrumpidas y que el avance de los nacionalistas hacia dicha ciudad continúa con celeridad.

### LAS AVIADORES QUE ATERRIZAN EN BIARRITZ SIGUEN SU VIAJE A BARCELONA

Paris.—Los aviadores que, como se ha publicado anteriormente, aterrizaron en el aeródromo francés de Parma en las cercanías de Biarritz hace dos días, han continuado su viaje en vuelo hacia Barcelona, según viene relatado en la prensa francesa.

### LOS ROJOS AUN NO SE HAN ENTERADO.—EL PARTE ROJO DE ANOCHE

Valencia.—El parte del Ministerio de Defensa Roja de de Valencia sobre la situación de los frentes del norte, dice:

"NORTE: Las tropas facciosas han proseguido su avance en dirección a Gijón, ciudad con la que no existe comunicación de ninguna clase".

Barcelona.—Unión Radio Asociación de Cataluña en su emisión de noticias de última hora, ha dado la siguiente noticia de Valencia.

"Valencia.—Comunican que los facciosos avanzan en dirección a Gijón, no habiendo comunicaciones con esta ciudad por parte de los elementos del Frente Popular de Gijón."

### ES ELEVADISIMA LA CIFRA DE MILICIANOS PRESENTADOS

Gijón.—Continúa la presentación de milicianos en todos los frentes, elevándose a una gran cifra los que se han entregado a la generosidad de nuestro ejército.

### UNOS FRANCESES QUE SE CREIAN ESTAR ENTRE LOS ROJOS

Gijón los planes rojos de arrasar todas las poblaciones han fallado por la inesperada rapidez de nuestro avance, aunque no hay villa ni aldea que no tenga algún signo de la barbarie roja; tanta ha sido la rapidez de nuestro avance que el enemigo ni siquiera ha tenido tiempo para hacer saltar la dinamita que tenía preparada para los incendios y destrucciones.

Tan precipitada ha sido la victoria nacional que no han tenido tiempo de enterarse de ella un buque francés hasta esta mañana que, procedente de Francia ha entrado en uno de los puertos de Asturias recientemente liberado por las tropas nacionales.

La embarcación francesa traía refuerzos para los asturianos y además venía para aletnarlos para su obra de destrucción y aniquilamiento de Asturias; la prueba es que era portador de gasolina y dinamita. El barco con su cargamento ha sido capturado por las

autoridades nacionales; por cierto que la tripulación ha saltado a tierra y creyendo encontrarse en territorio rojo, dió gritos revolucionarios, reprimiendo a sus autoridades a los alborotadores.

### SE ELEVA A DOS MIL LOS PRISIONEROS DE DERECHAS QUE LIBERTAMOS

Gijón.—Según cálculos provisionales se elevan a 2.000 el número de prisioneros de derechas que han sido sacados de la cárcel de Gijón, ante el rápido avance de nuestras fuerzas.

### LO QUE DICE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—Con motivo de la total liberación de Asturias y la conquista de Gijón por el ejército nacional, la prensa de Italia celebra el gran triunfo de las armas nacionales españolas.

"Il Popolo d'Italia", escribe que la caída de Gijón en manos de las fuerzas nacionales es la desaparición de frente norte y contraria muchos de los planes de Moscú.

### LA PRENSA INGLESA

Londres.—La prensa londinense de hoy por la mañana informa extensamente de la toma de Gijón en manos del ejército nacional y hace resaltar la gran importancia que tiene esta victoria para los nacionales españoles.

"The Times", escribe que los nacionales españoles ya no tendrán que combatir en dos frentes, pudiendo trasladar además numerosos efectivos a los diferentes frentes.

### LA PRENSA ALEMANA

Berlin.—Los periódicos berlineses hacen resaltar la gran importancia que tiene la toma de Gijón por los nacionales.

Un periódico dice que las fuerzas del norte podrán ser trasladadas a otros frentes.

Otro periódico hace resaltar la importancia que tiene para el gobierno de Burgos, tal conquista, precisamente en el momento que se está discutiendo la retirada de los voluntarios.

"Germania" declara que de cada día es más evidente la superioridad del ejército nacional.

### LO QUE DICE UNA EMISORA FRANCESA AMIGA DE LOS ROJOS

Paris.—Una emisora francesa dijo ayer a las 7 de la tarde esta noticia: Vamos a comunicar a nuestros radioyentes una noticia muy desagradable para todos los amigos de la España republicana: "Esta mañana a las 11 la heroica ciudad de Gijón se entregaba a los rebeldes". La noticia no nos ha sorprendido, pues creíamos que caería en poder de las tropas "faciosas" ya que solo se sostenía por el heroísmo asturiano, pero era imposible de poder recibir ayuda alguna. Además hay que tener en cuenta que el ejército asturiano estaba rodeado de formidables columnas de fuerzas rebeldes".

"La noticia de la rendición de Gijón ha producido intensa emoción."

### LO QUE DIJO EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—Al mediodía comunicó el General Queipo de Llano en una emisión extraordinaria de Radio Sevilla la noticia de la liberación de Gijón. La victoria definitiva de las armas nacionales no se dejará esperar por mucho tiempo. Estas palabras produjeron un gran entusiasmo en la ciudad.

Se improvisó una manifestación que recorrió las calles a los acordes de las bandas de música, y prorrumpiendo en vítores a España, al Ejército y a FRANCO.

Al conocerse la noticia las campanas de todas las iglesias repicaron a mediodía, y por la noche muchos edificios lucían espléndidas iluminaciones.

**Franco hace una España grande,  
digna de su Historia.  
Franco es nuestro Caudillo para  
gloria y honor de España y de  
Franco.**

# ¿Y por qué precisamente Aspirina?

Prueba de confianza es su fama. Las tabletas de ASPIRINA justifican la suya por el aprecio que gozan en todos los países del mundo. Diariamente proporcionan alivio a millones de personas. Recuérdelo Vd. a tiempo cuando se sienta resfriado. La Cruz Bayer en cada tableta y embalaje garantiza autenticidad y eficacia.

# Aspirina



BAYER  
ASPIRINA

## JUBILO EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Durante toda la tarde las pizarras iban anunciando las noticias que se recibían del frente de Asturias, y los altavoces las difundían por el espacio. Multitud de gente se agolpaba para enterarse de los avances del ejército nacional. El júbilo era indescriptible, vitoreándose a FRANCO, al Glorioso Ejército Español y a la Brigadas de Navarra.

## "LA ACCION FRANCESA" PUBLICA UN EXTRAORDINARIO CON MOTIVO DE LA TOMA DE GIJON

Paris. — El periódico parisino "L'Action Française" ha editado una hoja extraordinaria para poner en conocimiento de sus lectores la grata noticia del derrumbamiento del frente asturiano y de la caída de Gijón en manos de las tropas nacionales. Los ejemplares fueron arrebatados de las manos de los vendedores por el público.

## JEFES ROJOS QUE SE SUICIDAN AL CONOCER LA CAIDA DE GIJON

Oviedo. 2 comandantes y 3 capitanes pertenecientes a los batallones rojos se han suicidado al conocer la noticia de la toma de Gijón por las tropas nacionales. Habían sido los que dieron las órdenes de incendiar varios pueblos asturianos.

## UN MENSAJE DEL GENERAL MOSCARDÓ

Gijón. — Se ha recibido en esta ciudad un mensaje leído públicamente, del General Moscardó, por conducto de la Emisora de esta plaza, felicitando a los gijoneses por haber sido liberados por nuestro glorioso ejército.

## EL GOBIERNO ROJO NO TENDRA MAS REMEDIO QUE ENTREGAR SE, DICE LA RADIO TOULOUSE

Toulouse. — La emisora de esta ciudad, a las 12'30, radió la noticia de la derrota marxista en el frente de Asturias. Dijo que el gobierno de la República no tendrá más remedio que entregarse, pues el gobierno nacionalista se verá notablemente reforzado.

## HACEMOS CONSTAR QUE ESTO LO DICE UNA EMISORA QUE NO ES NADA AFECTA A LA ESPAÑA NACIONAL.

## QUE LES CONSERVE LA VISTA

Madrid. — 2 diputados norteamericanos de visita por Madrid, han hecho declaraciones a los periodistas, devolviéndoles los suculentos banquetes que les han dado los rojos.

## SESENTA MIL ASTURIANOS SE HAN RENDIDO A LOS NACIONALES. LAS TROPAS QUE OPERABAN EN EL N. UNIDAS A CUALQUIER FRENTE HAN DE ARROLLAR AL ENEMIGO

La caída de Gijón es comentada por toda la prensa internacional que subraya la importancia que tiene para Franco el haber liquidado el frente del Norte. El ejército que allí comandaba, aumentado su valor con la mo-

ral del triunfo, sumado a cualquier frente que esté todavía en actividad, ha de arrollar al enemigo de modo fulminante. Algunos periódicos indican que esta victoria influirá seguramente en las decisiones del Comité de Londres, ya que después de la desaparición del frente del Norte es ya del GENERALISIMO FRANCO toda la España menos Madrid y parte de Levante y esta realidad ha de tenerse bien en cuenta en los medios internacionales.

De Santander informan que en los frentes de Oviedo e Infesto se han

rendido a los nacionales 60.000 asturianos con una ingente cantidad de armamento y municiones, siendo por lo tanto falsas las afirmaciones de Belarmino Tomás, quien desde Bayona dice que sus tropas se han rendido por falta de municiones. Lo único que hay de cierto es que Belarmino Tomás hace tales declaraciones desde Bayona donde ha huido llevándose el dinero necesario para pasar en Francia alegremente el resto de su vida, en vez de morir defendiendo su ideal, como había predicado siempre a los infelices mineros.

## Nuevo Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons

Salamanca.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales don Francisco Franco Bahamonde firmó un decreto por el cual nombra miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a las siguientes personas:

- Srta. Pilar Primo de Rivera.
- D. Tomás Domínguez Arévalo.
- Conde de Rodezno.
- General don Gonzalo Queipo de Llano.
- D. José M.<sup>a</sup> Pemán.
- D. Eugenio Montes.
- D. Esteban Bilbao.
- D. Raimundo Fernández Cuesta.
- D. Julio Muñoz Aguilar.
- Doña Mercedes Sans Bachiller.
- General don Fidel Dávila Arrondo.
- D. Joaquín Baletzena.
- D. Jesús Cueto.
- Srta. María Rosa Urraca Pastor.
- D. José Yanguas Messia.
- D. José Luna Meléndez.
- D. Dionisio Riduejo Jiménez.
- D. Ramón Serrano Suñer.
- D. Alfonso García Valdecasas.
- D. Pedro Sáinz Rodríguez.
- D. José Valdés.

- D. Manuel Fal Conde.
- D. Ernesto Jiménez Caballero.
- D. José Jiménez Arévalo.
- General don Francisco Gómez Jordana.
- D. José M.<sup>a</sup> Oriol y Urquijo.
- D. Antonio Martínez de Begoña.
- D. José Mazón.
- D. Pedro González Bueno.
- General don Juan Yagüe.
- D. Tomás Dolz Espejo.
- D. Joaquín Miranda.
- D. Eugenio Vega.
- D. Fermín Izurdiaga.
- General don José Monasterio.
- D. Ladislao López Bassa.
- D. Leopoldo Paniño.
- Coronel don Darío Gazapo.
- D. Augusto Barraño.
- D. Pedro Gamero del Castillo.
- Sr. Eduardo Arnals.
- Sr. Fernández González.
- D. José Gisón.
- D. Antonio Urbina Melgarejo.
- D. Manuel Alcón.
- D. José Sancho Dávila.
- D. Romualdo de Toledo.
- D. José Ribas.

## Del frente de Aragón

### SECEJA LA ACTIVIDAD DE LOS ROJOS EN EL FRENTE ARAGONÉS

Salamanca.—Desde hace cuatro días se advierte escasa actividad por parte de la aviación en el frente de Aragón. En este sector en que el enemigo había acumulado todas sus reservas tanto en hombres como en material de artillería que después de cerca de dos meses de intentos reiterados de ofensiva el frente nacional se mantiene incólume y ahora se les presiona de tal forma que en los contra-ataques les hacemos retroceder milicianos que luchan para satisfacer las ambiciones de unos dirigentes que la sambiciones de unos dirigentes que

en cuanto vean cerca el peligro se darán a la huida para disfrutar el producto de sus robos.

Esta carencia de la aviación que muy bien pudiera responder a concentraciones en la retaguardia con objeto de organizar todos los dirigentes del gobierno de Valencia su huida o su retirada, que esta se producirá como se produjo en Santander, Bilbao y ahora Asturias, sir que los propios milicianos puedan escapar, pues deben saber que será como hasta ahora abandonados, engañados, llevándolos a prolongar un sacrificio inútil, pues todo lo más que pueden esperar es saberse asesinados, como tan-

tos otros milicianos rojos lo han sido en estas últimas semanas, especialmente en estos días que han sido en tanto en Asturias como en Aragón muchos muertos por tiros de pistola parados a boca de jarro, es cuando den esperar: el asesinato es el que pueden recibir los milicianos del gobierno de Valencia.

## UN MILLAR DE CADAVERES

Las actividades de los rojos en el sector de Sabiñánigo, han ocupado serie de crestas que se extienden el monte Cantos venciendo la resistencia del enemigo, causando grandes pérdidas. En un reconocimiento han efectuado nuestras tropas, sector Sur del Ebro han recogido 500 cadáveres que con otros se acercan al millar; bastantes cadáveres eran de extranjeros.

## La grave cuestión Palestina

### INDIGNACION EN SIRIA.—LAS DETENCIONES EN PALESTINA.—CAMPOS DE CONCENTRACION

El Cairo.—En Siria hay gran indignación por la conducta de los árabes al coartar la libertad de movimientos del Gran Mufti. Los árabes que sean anuladas todas las leyes que impiden la libre expresión de los sentimientos nacionalistas del pueblo árabe.

En los círculos islámicos del Cairo declara que el Gran Mufti no es criminal ni un prisionero, sino un refugiado político, y piden al gobierno que dé asilo al Gran Mufti en el suelo egipcio. Cuando la empuja se enteró de dichos movimientos ha intervenido en sentido contrario.

Los despachos que se reciben de Palestina declaran que las detenciones en Palestina continúan con más intensidad de día en día. El número de personas que han sido enviadas a campos de concentración son de unas mil personas en la carretera de Jaffa a Jerusalén, y en el que viajaban los judíos, heridos cuatro de los pasajeros.

### EL GOBIERNO INGLES PARECE ADHERIRSE AL PLAN DE DIVISION DEL TERRITORIO DE PALESTINA. DECLARACION DEL MINISTRO DE LAS COLONIAS EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El gobierno inglés parece adherirse al plan de división del territorio de Palestina, pues así lo declaró el ministro de las colonias Ormsby en una interpelación en la Cámara de los Comunes. El ministro inglés declaró que en vista de las decisiones dadas en la Liga de las Naciones y en la Asamblea de la misma, el gobierno inglés veía justificada la medida de la división del territorio.

Respondiendo a otra pregunta el ministro declaró que el Gran Mufti se encuentra en Siria vigilado por autoridades de dicho mandato. El gobierno inglés persigue en Palestina el objetivo de desterrar el terrorismo y la protección efectiva de los oficiales del ejército inglés y el mantenimiento de la administración para lo cual no se detendrá en las medidas necesarias por las que sean.

### PARA QUE EL IRAK RECHACE LA PETICION DEL GRAN MUFTI

El Cairo. — El gobierno inglés anunció los despachos recibidos en dicha capital de Bagdad, pidiendo al gobierno del Irak que rechace la petición del Gran Mufti instalarse en dicho país. El gobierno del Irak no ha tomado decisión, pero ha instruido a su embajador en Beirut para que se ponga en contacto con el Gran Mufti.

# Telegramas

## VEVAS HUELGAS EN INGLATE- RA

Manchester.—En una votación que ha sido lugar en Manchester y a la cual asistieron unos ochocientos representantes de las cooperativas de ventas al por mayor, con ramas en Londres, Manchester, Newcastle y Bristol, se decidió por gran unanimidad, ir a la huelga ya que la petición del aumento de un diez por ciento en los salarios pedido por los obreros y empleados ha sido rechazado por la dirección.

## PERSONALIDADES ALEMANAS RIN- DEN EN ROMA UN HOMENAJE A LOS FASCISTAS CAIDOS POR LA PATRIA

Roma.—En presencia del Duce, jefe de la policía de Alemania, acompañado de las personalidades de su comité, rindieron un homenaje a la memoria de los fascistas caídos por la Patria. Después de dicha ceremonia Him-

ler fué recibido por el secretario del partido fascista.

## PREPARATIVOS PARA LA EXPOSI- CION MUNDIAL DE ROMA

Roma.—El Duce va a firmar la orden de construcción del primer edificio para la exposición mundial de Roma.

## ESFUERZOS PARA INTENSIFICAR LA CORRIENTE TURISTICA EN ITALIA

Roma.—Bajo la presidencia de Mussolini se celebró una reunión para decidir cuales han de ser las mejoras que se han de hacer a fin de aumentar el número de turistas extranjeros. El vicepresidente de la corporación turística informó de las medidas adoptadas para desarrollar la corriente turística entre las que figuran la de mejorar el equipo de los hoteles, además de otras iniciativas para dotar a los mismos de los servicios turísticos necesarios para el desarrollo de dicha fuente de ingresos.

El Duce declaró que el turismo tiene una importancia suma en el desarrollo de Italia e insistió en la necesidad de

adaptar los hoteles al gusto de los turistas dándoles toda clase de facilidades relacionadas en dicha cuestión, no sólo en los hoteles de las ciudades importantes, sino con las de menor importancia. Para la cuestión de las operaciones de crédito y seguros hizo observar que dentro del plan de autarquía venía estudiando dicha cuestión.

## PROXIMA CRISIS EN EL CAIRO

El Cairo.—En los círculos políticos de dicha capital se da por descontado que el presidente del gobierno Nahas Pasha presentará la dimisión al Rey, ya que la invitación del soberano a Ali Mahel para que forme el consejo del Rey, sin haber consultado al gobierno, se interpreta como una falta de confianza con respecto al gobierno.

Se asegura que la organización de las Camisas Azules será disuelta. El rector de la Universidad ya ha hecho saber a los estudiantes de medicina que o bien tienen que salir de la misma o marcharse de la Asociación de las Camisas Azules. Ha causado sensación en los

medios políticos el que el periódico egipcio "Akram", que era el intérprete del gobierno ha pasado de repente a la oposición.

## EXITOS DE LOS JAPONESES

Tokio.— Los japoneses han atravesado el río Chang, teniendo el enemigo a quince kilómetros de distancia. Un tren blindado japonés que encontró a las tropas chinas cerca del río, capturó un botín de consideración en el que se cuentan quinientos caballos, dos mil cincuenta carros, catorce obuses y trescientos mil cartuchos.

## AUMENTAN LOS SIN TRABAJO EN FRANCIA

París.— El número de los obreros que reciben el subsidio del paro obreiro aumenta paulatinamente. La causa se debe al gran número de obreros parados del ramo de la edificación que se van quedando sin trabajo a causa de haber terminado los edificios de la exposición universal y que ahora no encuentran trabajo.

# Ultimas noticias de la noche y madrugada

## Telegramas cruzados entre el DUCE y el GENERALISIMO FRANCO

### Con motivo del derrumbamiento del frente Norte

Salamanca.— El DUCE Benito Mussolini ha enviado a S. E. el GENERALISIMO FRANCO Jefe del Ejército Español el siguiente telegrama: Ante la noticia de que el frente Norte se ha desplomado merced al ímpetu de vuestra valerosa e incansable Infantería acogida en toda Italia con el más vivo entusiasmo de la que llegue a V. E. mi personal y entusiasta felicitación.

Mussolini  
El GENERAL FRANCO ha dado la respuesta con el siguiente telegrama:

A S. E. Benito Mussolini, Jefe del Real e Imperial Gobierno Italiano:

Con la más viva emoción he recibido la cordialísima felicitación de V. E. con motivo del derrumbamiento del frente marxista del norte por nuestra heroica Infantería que se siente orgullosa así como todos mis compatriotas de la España liberada de los elogios que le ha tributado el glorioso creador del más grande y noble Imperio Italiano.

General Franco  
¡Viva Italia! ¡Viva España!

## Crónica del Alto Aragón

### ENTUSIASMO EN LAS TRINCHERAS POR LA CAIDA DE GIJON.— EN EL SECTOR DE SABIÑANIGO HE- MOS CONQUISTADO IMPORTANTIS- SIMAS POSICIONES

La rendición de Gijón y de los últimos asturianos se conoció en los instantes, en las primeras horas de la mañana. Dicha noticia se difundió rápidamente, llegando a conocimiento de todos los soldados de España, lista a los que ocupan las posiciones alejadas de la retaguardia, quienes comentan, y con motivo, los triunfos del ejército del norte. Las manifestaciones de nuestros soldados reflejan el entusiasmo y el júbilo por una grata noticia, que provoca estallidos vivos al heroico General Franco, a España y al Ejército. Desde las más apartadas trincheras se ven gritos escalofriantes de emoción de entusiasmo de nuestras tropas. Los soldados procuran gritar fuerte y a que los que están en frente de nuestras trincheras se enteren de tan maravilloso hecho de armas. Los ruidos no han pronunciado ni una sola palabra, escondiéndose lo más que han podido avergonzados por sus derrotas.

Algunos momentos después hablaron ya los avoceros y entonces el enemigo ya pudo ocultar su vergüenza e inició un tiroteo que duró unos minutos cesando rápidamente; todo esto contrasta con el enorme júbilo de nuestras tropas por la toma de Gijón que por las victorias obtenidas en el frente de Aragón. Los rojos se quedaron solo con las ganas de conquistar Zaragoza e irrumpir hacia Barcelona.

En el sector de Sabiñanigo se han

ocupado importantísimas posiciones de gran interés estratégico.

Empezaron a señalar las hostilidades los cañones nacionales dispuestos al efecto con gran maestría en los lugares a los que no pudieran llegar los proyectiles enemigos y al mismo tiempo poder disparar con precisión.

La primera granada estalla sobre las posiciones enemigas con tal maestría que desmonta un parapeto rojo. Los que lo defendían emprendieron precipitada fuga hacia otros lugares más seguros, y continuando su acción hasta que el mando que vigilaba las operaciones lo creyó conveniente. Entonces había que asaltar los parapetos rojos; el enemigo se resistió en un principio, pero nuestras fuerzas, que se cubrieron una vez más de gloria, consiguieron ocupar todas las posiciones señaladas por el mando.

Fué tal el ardor que pusieron en la lucha los soldados de España que de haberlo estimado conveniente el mando se hubiesen continuado las operaciones avanzando más kilómetros.

El enemigo se dejó abandonado numerosos cadáveres.

Nuestras fuerzas ocuparon una ermita donde los milicianos rojos guardaban sus municiones.

En los demás sectores tengo noticias de que no hubo ninguna novedad, aparte de los tiroteos consabidos en el sur del Ebro. Únicamente se ha anotado la noticia de que en un reconocimiento efectuado se han encontrado 25 cadáveres, de ellos 16 extranjeros, llevándose recogidos hasta el presente 856 cadáveres. La elocuencia de los números dice mucho más que el comentario que los cronistas pudiéramos sugerir.

## El Comité de no intervención

### SEGUN MIAJA LOS INTERNACIONALES NO OBEDECERAN SINO A LA FUERZA

Salamanca.—En los comentarios que inserta la prensa internacional sobre el resultado de las reuniones del Subcomité de no intervención, se destaca la actitud intransigente de Rusia.

Noticias de Londres dan cuenta de que el embajador soviético ha declarado que Rusia no se dejará convencer en la retirada de los voluntarios.

Además Miaja ha dicho que los milicianos de las brigadas internacionales no obedecerán sino a la fuerza.

### ¿SE RETIRARAN DOS MIL VOLUN- TARIOS POR CADA BANDO?

Londres.—Según el diario "Evening News", parece que Francia ha renunciado a su punto de vista, según el cual la retirada de voluntarios de España debía hacerse en cifra proporcional al contingente de ambos bandos, y admite que se haga en una cantidad de voluntarios igual para cada uno de los mismos. Esa cifra sería de dos mil.

### EDEN MANIFIESTA SU SATISFAC- CION POR LA ACEPTACION DEL PLAN ITALIANO PERO SE ABS- TIENE DE PRONUNCIARSE ACER- CA DE LA SITUACION

Londres.—Las dos Cámaras, la de los Comunes y la de los Lores, tuvieron el jueves, sesiones de importancia.

Mucho antes de empezar la sesión, estaban ocupados la mayoría de los escaños. La tribuna diplomática estaba atestada.

El Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Eden, empezó su discurso dando una mirada de conjunto a la situación del Mediterráneo desde la última reunión de la Cámara de los Comunes.

Subrayó la actividad de la piratería en este mar, lo cual constituye un nuevo hecho en la situación en el Mediterráneo.

Indicó que las cosas habían llegado a un extremo intolerable, por lo cual fueron precisos los acuerdos de Nyon que han dado por resultado el cese de las actividades piratas.

Refiriéndose luego a las negociaciones relacionadas con la no intervención en la guerra de España, Mr. Eden declaró que Inglaterra y Francia han realizado una tentativa de conjunto para referzar el Comité de no intervención. A última hora, Italia ha aportado nueva colaboración para alcanzar el fin propuesto. El gobierno inglés está extremadamente satisfecho por la adopción

del plan italiano encaminado a un futuro más efectivo para la no intervención.

Añadió que la opinión pública británica no quiere que el Gobierno se identifique con uno u otro de los bandos que luchan en España.

Dijo que la situación es tan delicada y la importancia de las resoluciones que de ella pueden derivarse tan grande, que preferiría no pronunciarse acerca de estos puntos.

Terminó diciendo: "Inglaterra no desea más que una cosa en el Mediterráneo, o sea, el derecho a servirse de esa vía capital de navegación".

### RESERVA DE EDEN ANTE LAS PROXIMAS REUNIONES.— LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA Y LA DERROTA DE MOSCU

Berlín.—La prensa berlinesa, al comentar el discurso pronunciado por Eden en la Cámara de los Comunes, declara que el ministro inglés mantiene mucha reserva en vista de la sesión que se ha de celebrar el viernes en el comité de no intervención.

"El Boersenzetung" declara que ni siquiera mencionó a la Rusia soviética ni entró en pormenores sobre la actitud de dicha potencia.

El corresponsal inglés del "Volkscher Beobachter" opina que el ministro inglés ha expresado unos conceptos más conciliatorios que lo que suele acostumbrar. Aunque el discurso fué muy frío en su expresión con todo al referirse a Francia se expresó con calor y entusiasmo. El "Berliner Lokalanzeiger" declara que el manifiesto de Eden y su reserva han de atribuirse a razones de política interior y a la necesidad de dar satisfacción a los partidos de izquierda que son los que no quieren admitir que Moscú ha sido derrotado moralmente.

### LA MEJORA DE LA SITUACION IN- TERNACIONAL.— EL PAPEL PRIN- CIPAL LO HA DESEMPEÑADO ITALIA.— LA RETIRADA SIMBO- LICA DE VOLUNTARIOS.— EL JE- FE DEL GOBIERNO INGLÉS ASE- GURA QUE ESTA FALTA DE FUN- DAMENTO LA NOTICIA DE LA OCUPACION DE MALLORCA POR LOS ITALIANOS

De Radio Roma.— Casi toda la prensa europea registra con satisfacción la mejora de la situación internacional conseguida en la reunión del Comité de Londres del pasado martes, y se reconoce casi sin excepción el papel principal que ha desempeñado Italia en esa disipación de la

tormenta que hace unos días parecía que iba a descargar sobre Europa de un modo fatal e inevitable.

El ministro Eden lo reconoció así en el discurso que pronunció ante la Cámara de los Comunes en la reunión del pasado jueves, que estuvo dedicada casi totalmente a los conflictos español y chino-japonés, estas dos guerras no declaradas aun y que tanto peligro encierran para la paz del mundo. Como de la oposición laborista hablaron algunos oradores en contra de Italia aludiendo a la supuesta ocupación de la isla de Mallorca, el primer ministro Mr. Chamberlain aseguró que la suposición carecía de fundamento ya que ha sido reiteradamente desmentida por Italia. No ya el hecho, sino la intención ha sido categóricamente negada por el Jefe de aquel gobierno y esto basta para desvanecer tales recelos; y sobre todo no puede fundarse una conducta internacional sobre una suposición. Hay que sentar sobre bases más firmes.

La prensa inglesa dice que la última actitud de Italia ha desarmado las críticas de sus enemigos, y se prevé para muy pronto un aclaramiento total de la situación que permita a las potencias mediterráneas entrar en una larga época de paz. Se hace resaltar que el delegado soviético que había hecho fracasar el plan britá-

nico en el mes de Julio no lo ha conseguido ahora a pesar de ser en el fondo el mismo de antes, y en vista de la actitud decidida de otras potencias, ha manifestado que el gobierno de Moscú no tiene intención alguna de crear dificultades en algún sentido.

En la reunión de los Comunes anteriormente citada, un diputado preguntó en que consistía la llamada "retirada simbólica" de voluntarios contestando Mr. Chamberlain que sería la retirada de un número reducido de voluntarios, igual por ambas partes en cantidad que no ha sido fijada aun pero que muy bien pudiera ser la de cinco mil de cada bando.

Ayer viernes a las tres de la tarde volvió a reunirse el Comité de No Intervención. A las siete continuaba reunido todavía, por lo que no podemos dar referencia alguna de sus deliberaciones. Lo presidía el mismo Mr. Eden y el objeto de la sesión era preparar a un acuerdo sobre la retirada preliminar de un cierto número de voluntarios y el envío a España de una comisión que investigue la cantidad de combatientes extranjeros y estudie el procedimiento de evacuación de los mismos, la cual después de obtener la aprobación de Burgos y de Valencia será propuesta al Comité de Londres para su ejecución.

## Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!:

En mi charla de anteayer, ya dije que la tormenta que se desencadenaba por tierras asturianas iba muy pronto a terminar. Así ha sucedido. Ahora, esta tormenta cambiará de dirección.

Esta tormenta terminó ayer de descargar, y estos dirigentes rojos, que juraron permanecer al lado de los milicianos hasta terminar la lucha, como Belarmino Tomás y González Peña, huyeron precipitadamente en barcos hacia Francia al ver el arrollador avance de las tropas de España.

Asturias cayó, como cayeron otras provincias de España y como caerán poco a poco las demás regiones y provincias que aun están en poder de los rojos, porque el rayo victorioso del Caudillo FRANCO, ha de caer abrasando a tantos traidores que para vergüenza de España subsisten aun en territorio dominado por los rojos. Este González Peña que juró permanecer al lado de sus mineros, aprovechó la primera ocasión para marcharse y se encuentra tranquilamente en Valencia disfrutando de los millones robados. Y no hablemos del traidor de Belarmino Tomás, que engañando a sus mineros, huyó más tarde hacia Francia al ver el avance de nuestros soldados que ya amenazaban Gijón.

La arrolladora marcha de nuestros soldados, su marcha rapidísima, no permitió a los marxistas cumplir sus tareas criminales de volar las ciudades asturianas. En Gijón, la población que los rojos pensaban volar, no hubo daño material alguno, solamente algunos pequeños incendios. Todas las casas estaban en orden, exceptuando, claro, las iglesias, que han sido profanadas y destruidas por los marxistas. Hablando de la destrucción de los templos, tengo que decir que hay un volante de un comisario de la CNT y FAI que decía que un individuo no podía asistir donde le pedían, pues iba cumpliendo el trabajo de la destrucción de las iglesias.

En Gijón había una indignación enorme, por la traición de los dirigentes rojos. Hasta en el Hospital, los milicianos rojos heridos formaban una línea alrededor de la valla, y alzando el brazo con el saludo a la romana gritaban ¡Viva España!. A este grito respondieron todos los individuos y milicianos rojos, que hacia pocas horas luchaban contra nuestras fuerzas.

Los dirigentes rojos han traicionado a las masas obreras miserablemente, y esto es lo que más indigna. Mi actuación en Sevilla, como habrá podido verse, es siempre en favor de los obreros, porque tengo por ellos un interés especial. Por eso, los dirigen-

tes rojos excitan a las masas obreras contra mí, cosa que a mí me satisface, pues reconocen que soy un gran enemigo de ellos.

Todos los obreros de la zona roja continúa nengañados por los dirigentes rojos. Así como sucedió en Málaga, Bilbao, Santander y ahora en Gijón, sucederá en muchas partes, los obreros se irán desengañando de sus dirigentes y no permitirán que les engañen más. Pero no hagais como en Gijón, no permitais que los dirigentes huyan, podreis tener la satisfacción de arrastrar por una cuerda a doña Manolita Azaña con sus verrugas congestionadas y al gordo de Indalecio con un gancho debajo de la barba y haciendo el cerdo como siempre lo hace.

Entregad a estos dirigentes a los nacionales, para que les sean aplicados los castigos que se merecen por traidores, y por haber engañado vilmente a los obreros que deberían sentir a la Patria. España se desangra por las heridas causadas por esta división en dos Españas, pero renacerá poco a poco fuerte y potente y se levantará con una energía fuerte, para volver a ser una nación fuerte y preponderante en el mundo.

Estas naciones que se llaman democráticas demuestran lo que son propiamente, con estas aptitudes de ayudar descaradamente a los rojos españoles, gobernadas por varias personas que no se ocupan de nada más que apoderarse del dinero y poder vivir con lucro, tranquilamente.

Indalecio Prieto y Negrin, han declarado a varios íntimos suyos, lo siguiente, que me ha comunicado, al hablar conmigo, una de estas personas: No nos vamos, a pesar de que la guerra está perdida para nosotros. Claro no se van ni quieren marcharse porque están muy vigilados y si intentasen escapar serían hechos prisioneros por las masas a las cuales villanamente engañaron y llevados al patíbulo como traidores y canallas, como responsables de algo que prometieron a los obreros, y que dejaron

Soldados del Ejército y de Infantería de Marina  
Marinos y Falangistas  
Españoles en Extranjeros

### La Legión os espera

Banderin de enganche.

Avenida Estanislao Figueras, 22

incumplido, valiéndose de falsas promesas.

Otra cosa parecida ha pasado en la embajada roja de París, en la cual el Bigardo es el representante máximo de España roja en la nación francesa. Un pobre hombre refugiado en Francia, comunista convencido, fué a ver al Bigardo y le preguntó si tenía algo para él, algún empleo, lo que fuere, algún vestido.

El Bigardo le contestó, negativamente, afirmando que no tenía nada para él, y que no podía ofrecerle nada, pues el Estado no le había dado ninguna subvención para atender a estos gastos extraordinarios.

Entonces este pobre hombre le volvió a preguntar si quería darle algo de dinero, de su sueldo, pues éste era una cantidad fabulosa. Yo creo que el pobre hombre no se dió cuenta que estaba hablando con un vil y despreciable hebreo, como todos lo son, y éste le contestó: No puedo dar ni un solo céntimo, pues tengo que hacer economías para cuando este puesto ya no esté libre.

## Crónica internacional

### Un golpe de tiza en el encerado de España

(Radio Nacional)

En realidad deberíamos titular esta crónica internacional con el nombre de nacional porque desde hace muchos años no habían circulado por las misteriosas ondas del éter unas frases tan breves, concisas y definitivas, como las de nuestro parte de guerra de ayer: El frente de Asturias ha sido derrumbado por nuestras tropas. Y este comunicado del Cuartel General al restallar en los altavoces de millones de aparatos de Radio, tiene más importancia internacional que las treinta mil reuniones políticas de la Sociedad de Naciones y que las catorce mil sesiones del Comité de Londres, sin excluir las convocadas por sus hijuelas tripartitas y la de Nyon. La guerra está ganada en España. Esto, no solo lo decimos nosotros, sino que lo afirma toda la prensa y los círculos diplomáticos del extranjero. El conflicto español, este conflicto que trae de cabeza a muchas Cancillerías y que es el campo donde ha caído la fiera comunista en Europa va terminando a pasos de gigante, a pasos de Brigada de Navarra deberíamos decir. ¿Qué nos importan ahora las innumerables decisiones, más o menos platónicas de las Conferencias y Comités de la diplomacia tortuosa?, la línea recta hacia la victoria está ya firmemente trazada sobre el encerado de España.

Una mano esgrime el clarion y escribe una frase y todos los españoles asombrados como al conjuro del estratega y geógrafo del territorio español, por arte de birlibirloque desaparece para los rojos la tierra marxista para convertirse en tierra nacional.

Esta maldita raza hebrea se vé por todas partes. Ella es la que tiene la dirección de todas las revoluciones, porque los hebreos quieren conquistar y dominar el mundo, pues como hebreos, seres repugnantes y viles, quieren poseer todo el oro, la riqueza de los pueblos. Son unos viles y rás-treros hombres, unos hebreos, esta palabra los define bien.

Y estos generales que fueron traidores al llamamiento que les hizo la Patria en peligro, estos generales que ahora, como Aranguren, Asensio, Martínez Monje y otros han sufrido humillaciones terribles de sus propios hombres, han sufrido vejaciones en la disciplina que es lo más sagrado del Ejército, y se han visto sometidos a un mando que provenia de Rusia, y actualmente se encuentran detenidos, por traidores al régimen. Así terminan los traidores, que por no querer arriesgar una vida, que para nada sirve sin honor, prefieren verse en la desvergüenza y en el deshonor.

Sigamos hablando del Comité de No-Intervención, del cual podemos también decir que se ha derrumbado teóricamente ante el esfuerzo heroico de nuestras tropas. En su sesión de ayer martes se presentaron frente a frente varias proposiciones, la de Italia y Alemania que no están dispuestas a que se retiren los voluntarios de España antes de que no se conceda la beligerancia a Franco. Segundo la de Francia e Inglaterra que piden: 1.º—Retirada inmediata de los voluntarios. 2.º—Acuerdo de una beligerancia limitada cuando se haya realizado una repatriación de voluntarios. 3.º—Prohibición de la entrada de más voluntarios. 4.º—Establecer un nuevo sistema de control que impida la entrada de armas y municiones. Este plan parece que se desecha a última hora para volver al primitivo plan británico del mes de junio que es el siguiente: Establecer un control por Oficiales extranjeros en los puertos y en las fronteras españolas. 2.º—Enviar una Comisión internacional para estudiar el número de voluntarios que existen en ambas partes contendientes y medio de lograr su retirada. 3.º—Reconocimiento de la beligerancia cuando haya empezado la retirada de voluntarios. Como es natural el obstáculo principal lo pone Rusia que en su afán de dificultar toda medida conciliatoria dice que su gobierno no concederá la beligerancia hasta después que se haya retirado el último voluntario.

Comentadísimo ha sido el discurso de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes al contestar a un diputado de la oposición laborista. Dijo que se fiaba por completo de las promesas y de la buena fe de Italia y que estaba seguro que ésta cumpliría lo que había afirmado el Conde Ciano cuando dijo que Italia estaba dispuesta a respetar escrupulosamente la integridad del territorio español, y añadiendo que no entraba en sus métodos el dudar de la palabra de nadie, cuando tiene las suficientes garantías.

HUERTO

—A seis kilómetros de Palma, en la línea del tranvía. Con molino y verquería. Se vende. Informarán en esta Administración.

### 270 plazas de Telefonista interina (4 para Palma)

Solicitudes hasta 10 noviembre. Edad 16 a 25 años. Alcanzar 2'10 m. altura, con la mano. Lectura y dictado por teléfono, operaciones aritméticas, Mecanografía y Geografía España. GENÉ MUNICH - Conquistador, 32, 2.º

## BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, n.º 117  
Teléf. 2321